

Hodnocení diplomové práce Zuzany Vaculíkové „Dobrovolníci ve Fakultní Thomayerově nemocnici s poliklinikou v Praze – jak je vnímá personál“

10.6.2007

Práce Zuzany Vaculíkové se zaměřila na praktické dopady realizace nových dobrovolnických programů v prostředí nemocničních zařízení. Rozsah práce je cca 70 stran textu a cca 15 stran příloh. Práce má všechny předepsané formální náležitosti.

Téma diplomové práce je velmi jasně formulováno a také struktura práce je velmi dobře a logicky rozvržena. Poměr teoretické části ku empirické je přibližně 2:1. V příloze studentka seznamuje se svými výzkumnými nástroji a umožňuje nahlédnout do svých analytických postupů.

V teoretické části vysvětluje všechny relevantní pojmy, týkající se dobrovolnictví a uvádí rovněž nepominutelnou legislativu. Zmiňuje mnohé praktické dopady, které jsou již známy z realizace programu z jiných nemocničních zařízení.

Ve své empirické práci si vytýčila základní otázku, jíž je perspektiva, kterou vůči dobrovolníkům zaujímá odborný ošetrovatelský personál. Tuto základní otázku si dále rozčlenila do 4 podotázek a kombinací kvantitativních a kvalitativních technik se pokusila získat odpovědi a shrnout je v závěru.

Zuzana Vaculíková pracovala samostatně a velmi odpovědně konzultovala vždy, když si chtěla ověřit správnost svého postupu. V práci prokázala schopnost zpracovat kvalitním a věrohodným způsobem téma vlastního výběru, a to jak po teoretické, tak empirické stránce.

**Celkově práci hodnotím jako výbornou a navrhuji 28 kreditů.** Důvodem pro udělení 28 namísto maximálních 30 kreditů je to, že Zuzana Vaculíková neuvádí zahraniční literaturu a tu a tam se vyskytnou drobné stylistické nedostatky. Vysoce hodnotím přehlednost a dobrou strukturovanost práce i pro nezasvěceného čtenáře.

Při obhajobě doporučuji se zamyslet nad otázkou kompetencí – zda je podle Zuzany Vaculíkové správné do budoucna, aby dobrovolníci prováděli ošetrovatelské úkony (jak si představuje personál) či nikoliv.

PhDr. Eva Křížová, PhD.

Ústav lék. etiky a ošetrovatelství 3. LF UK

Ruská 87, 100 00 Praha 10